

OFFICE OF HON JEREMY TAM
立法會議員譚文豪辦事處

立法會交通事務委員會主席
陳恒鑊議員

立法會CB(4)173/18-19(01)號文件
(只備中文本)

陳議員：

要求政府檢討與港珠澳大橋有關的交通安排

港珠澳大橋的交通接駁安排混亂，引起各樣問題。由於主要接駁巴士 B6 連接大橋與東涌，於通車後的第二個周末，大批內地旅客逼爆東涌市中心。當區市民反映生活大受滋擾，其中接駁巴士 B6 的巴士站更出現極長人龍，最多有超過 200 人同時候車。

人滿為患的情況除左影響東涌居民以外，亦有市民反映接駁巴士及機場巴士變成內地旅行團專屬的「旅遊巴」。有導遊帶領整團有攜帶團帽及貼有團隊貼紙的旅行團坐滿巴士的上下層，該導遊亦同時在巴士上進行其工作，包括點算人數、解說等等，極度滋擾其他巴士乘客。

另外，據報運輸署於 11 月 4 日決定擱置所有機場「A 線」巴士路線需繞經港珠澳大橋的計劃。然而，單單推行此項措施，意味著現時 8 條需繞經港珠澳大橋的機場「A 線」巴士路線，未來簡單獨承受全部由大橋往返市區的載客量，極大可能弄巧成拙，令這 8 條巴士路線變得過份擠迫。

就此，我們要求有關當局進一步回應：

- 一、就有旅行團現以公共交通運輸出行，有關做法有否違反任何指引？運輸署或旅發局會否採取措施，包括會否與相關旅行社商討，確保旅行團應以旅遊巴出行；並制定指引，規定旅行團不得以公共交通運輸出行，以避免滋擾及阻礙一般巴士乘客？
- 二、就大批旅客需在東涌需轉乘駁巴士前往大橋，導致東涌市中心人滿為患，當局會否儘快就事件進行檢討，並在下個周末之前採取措施，包括增設由港珠澳大橋往返市區的獨立巴士線，以免滋擾東涌居民？



立法會議員譚文豪辦事處
Office of Hon Jeremy Tam
金鐘 立法會綜合大樓 811 室
Room 811, Legislative Council Complex, Admiralty

T 2509 3100
F 2509 3101

OFFICE OF HON JEREMY TAM
立法會議員譚文豪辦事處

三、政府會否儘快增設由港珠澳大橋往返市區的獨立巴士線，取代機場巴士路線需繞經大橋的安排，以避免8條巴士路線需承受全部由大橋往返市區的載客量？

港珠澳大橋的交通接駁安排混亂，為乘客及居民造成極大不便。就此，我們希望委員會代為安排，繼我們於11月2日發出的問題，讓有關當局進一步回應上述問題。

順祝

鈞安

立法會議員

譚文豪



譚文豪

郭家麒謹啟

2018年11月6日



立法會議員譚文豪辦事處
Office of Hon Jeremy Tam
金鐘 立法會綜合大樓 811室
Room 811, Legislative Council Complex, Admiralty

T 2509 3100
F 2509 3101